

Изм. номер: А 323 / 08.12.2017

ДО
Г-Н БОЙКО БОРИСОВ
МИНИСТЪР - ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ОТНОСНО: *национална кампания за подкрепа на Петицията на АБУЧ, внесена в Европарламента.*

УВАЖАЕМИ Г-Н БОРИСОВ,

Обръщаме се към Вас в контекста на настъпващото българско председателство на Съвета на ЕС и във връзка с обявяването на образованието като основен приоритет на Вашето правителство. Асоциацията на българските училища в чужбина (АБУЧ) проследи кампанията, разгърнала се в началото на учебната година в България, в резултат на която близо 12 000 български ученици бяха върнати обратно в системата на българското образование. При тази акция бе констатирано, че 50% от напусналите училищата в България са заминали в чужбина. Впечатли ни декларацията, че Вие сте готов да поставите по време на председателството на България на Съвета на ЕС въпроса за приемане на механизми за проследяване на това, което се случва с образованието на българските ученици след установяването им в държавите-членки на ЕС.

Молбата на АБУЧ е наред с горния въпрос да се постави за разглеждане и въпросът за Петицията на АБУЧ, внесена в Европарламента за издигане статута на българския език в рамките на ЕС. Това е изключително важен въпрос, за да получат българските ученици, които се обучават в страни-членки на ЕС, равни права с ученици, за които майчин език е английски, френски, немски, испански, италиански и др. и по този начин да се избегне дискриминацията на млади хора, чийто майчин език се включва в категорията на т.нар. „малки езици“.

История на петицията:

Асоциацията на българските училища в чужбина внесе на 14 март 2017 год. **Петиция до Европейския парламент - ПРИЗНАВАНЕ НА ОФИЦИАЛНИТЕ ЕЗИЦИ НА НИВО МАТУРА.**

С нея АБУЧ призовава за насърчаване на сътрудничеството между държавите-членки на ЕС в областта на чуждоезиковото обучение и настоява за осигуряването на правна и административна възможност за полагане на матура или друг вид езиков изпит по всеки един от официалните езици на ЕС, в това число и по български език във всички държави-членки. Повече информация за внесената петиция може да се прочете на: <http://www.eurochicago.com/2017/03/petitsiya-na-abutch/>

Месец юли 2017 г.: Комисията по петициите разгледа подадената от АБУЧ петиция и след консултация с експерти взе решение да се допусне, но веднага след това